Мониторинг участия учащихся в смотрах, конкурсах различного уровня по Енбекской средней школе
за 2019-2020 учебный год
Для выявления одаренных и талантливых детей проводятся районные предметные олимпиады.
В районном туре предметной олимпиады приняло участие пять учащихся: Буртебаева Айда – ученица  11 класса, Кожахметова Айжан  - ученица 7 класса, Штайн Николай - ученик 10 класса, Табылды Ботагоз - ученица 11 класса, Канапинова Карина - ученица 8 класса, Бондаренко Дарья - ученица 9 класса. По результатам двух туров районной олимпиады четыре ученика стали обладателями призовых мест. Штайн Николай третье место по географии, Буртебаева 2-е место по математике, Табылды Ботагоз заняла 3-е место по истории Казахстана, Кожахметова Айжан заняла 3-е место по казахскому языку что составило 66 процентов от всех участников.  Отмечается хорошая работа учителей-предметников. 

Выводы: олимпиада естественно-математического цикла  показала хороший уровень. В свою очередь учителям – предметникам  вести качественную работу по развитию одаренности детей.
    На районном этапе «НОУ» Ризабек Рахат и «Зерде» Попович Данил   - ученик 10 и 7 класса соответственно  прошли на областной этап.
Выводы и рекомендации: учителю географии Мейрамбек Е.М., и учителю математики Мамунова Б.Т. вести работу по качественной подготовке к областному этапу  научных проектов. 
В ежегодном международном конкурсе «Ак бота» ученики 3-7  классов пополнили школьную копилку призовых мест, получив дипломы 1, 2 мест. Это Зеленская Виктория, Колесова Алена, Кадырова Анель и Жакенов Диас.
В республиканской олимпиаде по предметам приняли участие учащийся 3-11 классов получив дипломы 1 мест .   
      Школьная сборная команда КВН так же удостоена 1 места, тем самым пополнив копилку призовых мест. 
      Результаты конкурса «Русский медвежонок» - призовые места в начальных классах.
Штайн Николай удостоен первого места в районном конкурсе «Будущее моей малой Родины».  Руководитель Мейрамбек Е.М.
      Ризабек Рахат представил нашу школу в районном конкурсе проектов. Был удостоен первого места в конкурсе проектов по математике. Руководитель - Мамунова  Б.Т.
Ученики 7-11 классов приняли участие в районном конкурсе «По стопам русской классики и заняли 2 место. Жакенов Диас получил диплом «Актер первого плана». Руководитель -Шайхатова Р.С.
Ученики начальных классов приняли участие в районном конкурсе «Абая» и заняли 2 место. Руководитель - Смагулова Б.О.
Ученица 4 класса Кожанова Диляра приняла участие в конкурсе «Абая» и заняла 2 место. Руководитель – Сыздыкова С.К. 
В международном конкурсе «Золотое руно» 5 дипломов за 2 место, 2 диплома за 3 место.
В международном конкурсе «Кенгуру-лингвист» ученики начальных и среднего звена заняли 6 дипломов 1 и 2 мест.
      Штайн Николай принял участие в областном конкурсе проектов  «Будущее моей  Малой родины», получил грамоту и сертификат. Руководитель- Мейрамбек  Е.М.
Команда Енбекской СШ-с приняла участие в районной игре по футболу 1 место в рамках программы «Рухани жангыру». 
Руководитель – Андрусюк А.М.
В ежегодном районном конкурсе Бактаева Аяна ученица 9 класса принимала участие в районных чтениях (Жарқын болашак –2 место). Кадырова Анель   областной конкурс  (Абай оқулары) – результат ожидается.
Руководители – Дуйсенбай Е.Ж.,Дуйсенбай Б.Д.
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    Выводы и рекомендации: Качество образования и его эффективность в наибольшей степени зависит от профессиональных характеристик педагогического коллектива, его квалификации, способности, опыта работы. В связи с чем усилить работу по качеству подготовки.
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